

رجسٹرڈ ایڈیٹر نمبر ۱۳۱۱

مجلس خدام الاحمدیہ کراچی

روزنامہ فی پیم لہر

الحیدریہ

ہفتہ

۳۰ محرم الحرام ۱۳۶۳ھ

جلد ۱۰، نمبر ۲۲، ۱۰ اکتوبر ۱۹۴۲ء

روس امریکہ پر اپنی حملہ کرنے کے قابل ہو گیا ہے

— اتھن ہاور کا بیان —

ڈائٹنگن ۹ اکتوبر۔ کل میڈن ایک پریس کانفرنس میں اجازت دینے کے سوالوں کا جواب دیتے ہوئے امریکہ کے صدر اتھن ہاور نے بتایا کہ روس کے پاس ایسی ہتھیار موجود ہیں۔ اور ۱۲ اگست کو اس کے ہاں جو دھماکہ ہوا تھا وہ ایسی طاقت کے اعتبار سے یقیناً غیر معمولی نوعیت کا تھا۔ انھوں نے مزید بتایا کہ روس اس قابل ہو چکا ہے کہ وہ امریکہ پر ایسی ہی حملہ کر سکے۔ اور جو اس وقت گزرتا جا چکا۔ اس کی طاقت میں اضافہ ہوتا جا چکا۔

اس سے قبل امریکہ کے وزیر دفاع سٹرووس نے ایک پریس کانفرنس میں اس خیال کا اظہار کیا۔ کہ جہاں تک ایسی ہتھیاروں کی ترقی کا تعلق ہے روس امریکہ سے ابھی تین یا چار سال پیچھے ہے انہوں نے کہا کہ یہ کہنا کہ روس کے پاس ہائیڈروجن بم اس حالت میں بالکل تیار ہو چکے ہیں۔ کہ وہ عامیہ طور پر امریکہ پر ڈراوے یا امریکہ کے لئے ہوائی جہازیں بنائے ہیں۔ کہ ان کی مدد سے ہائیڈروجن بم لگایا جا سکتے ہیں۔ یہ بات بڑھا کر پیش کرنے کے مترادف ہے انہوں نے کہا کہ اگر روس ایٹم اور ہائیڈروجن بم کی مدد سے روانہ کر دے گا تو اس کو ابھی ایسی روانی دینے کے لئے کم از کم تین سال کا عرصہ درکار ہوگا۔

برطانیہ کی طرف سے عالمی امن کے لئے روس سے تازہ گفتگو کر رہی جا رہی ہے

لندن ۹ اکتوبر۔ برطانیہ کے وزیر خارجہ سٹراٹھم نے کہا ہے کہ دنیا میں قیام امن کے لئے ضروری ہے کہ سویت روس کے ساتھ بھی چھانچے پر گفتگو کی جائے۔ نہ صرف یہ کہ اعلیٰ سطح پر بات چیت ہو بلکہ چھوٹے افسروں میں بھی گفتگو ہونی چاہیے تاکہ قیام امن کی حیدر و چھدا کا کوئی جھلکا تشہہ تکمیل نہ رہے۔ سٹراٹھم نے مارٹن (کنٹ) میں کنسٹیٹیو پارٹی کے سالانہ اجلاس میں تقریر کر رہے تھے۔ انہوں نے اعلان کیا کہ برطانیہ عالم کشیدگی دور کو سنی ہر ممکن کوشش کرے گا۔ اس میں باہر گفت و شنید بھی شامل ہے۔ انہوں نے کہا کہ بری طاقتوں کی کانفرنس با دو کے ذریعہ منعقد نہیں کی جا سکتی۔ اس کے لئے بہتر حل کوشش اور ارادے کی ضرورت ہے اس بارے میں انہوں نے روس کے جوابی مراسلے کو غیر سنی بخش قرار دیا۔ انہوں نے کہا کہ یہ جوابی حالت اور سیدھا سادہ باتوں پر مشتمل ہونے کی بجائے اٹھا ہوا ہے۔ لازماً سالہری سے جو سٹراٹھم کی بیاری کے دوران میں قائم طور پر خارجہ کے طور پر کام کر رہے تھے۔ کانفرنس میں اس خیال کا اظہار کیا۔ کہ اب جنگ کا خطرہ نسبتاً دور ہو جا رہا ہے۔ انہوں نے کہا اس کے باوجود برطانیہ عالمی کشیدگی کو دور کرنے کی بابر کوشش کرتا رہے گا۔

جنوبی کوریا کے صدر لی کی کو مخالفانہ کارروائیوں کو روکا جائے

امریکی کنگسنگن ہاور کے نام ہوائی ڈزیریا لفظ کا بیچارہ

کینیا میں ۲۵ قتل پندرہ لاکھ

آگ کی وجہ سے بارہ لاکھ

کراچی ۹ اکتوبر۔ امریکہ کانگریس کے تین نمائندے سٹراٹھم اور سٹراٹھم نے ۱۰ اکتوبر کو کراچی آ رہے ہیں۔ وہ یہاں امریکہ کی اسٹیبلشمنٹ کا جائزہ لیں گے۔ جن کے ٹیلیج کے لئے امریکہ کا خارجہ سیکریٹری کا ادارہ امداد کی منظوری دے چکے ہیں۔ یہ تینوں نمائندے لاہور میں ٹولی۔ درہ خیبر اور جالپور کے

میں لکھتے ہیں۔ وہی ہمہ اسی پانچ بجے چھانچے سے وزیر اعظم سٹرووس کو اس خیال کا چھانچے ان بیانات میں بھارت کے وزیر اعظم نے اس امر پر انہوں کا اظہار کیا ہے۔ کہ جنوبی کوریا کے غیر ذمہ دارانہ بیانات سے اقوام متحدہ کا رویہ بظاہر ہے۔ وہی اور لفظ حق پر ولادت کرتا ہے۔ بھارتی سفیر متیم و اشتیاق سٹرووس جی ۱۰ ایل ہوتے سے کل ایک بیان میں بتایا کہ میری حکومت امریکہ سے یہ چاہتی ہے۔ کہ وہ کنگسنگن ہاور کو اس کے لئے کراچی میں جنگی قیدیوں کی معاہدہ کرنے والی معاہدہ نوع کے خلاف ہر کوئی کارروائی کی ممنوع امریکہ اس کی شدید مخالفت کرے گا۔

پانچ طاقتوں کی کانفرنس طلب کی تجویز

کراچی ۹ اکتوبر۔ برطانیہ اور امریکہ کو اپنے خیالات سے مطلع کرنے کا فیصلہ کیا ہے کہ جس میں کنگسنگن ہاور بھی شامل ہو تاکہ مشرق وسطیٰ کی صورت حال کا جائزہ لیا جا سکے اور جو چاہے کہ جنوبی کوریا کی جنگ کو ختم کرنے کی کی ضرورت ہو سکتی ہے۔

کوریا کی سیاسی کانفرنس متعلق

چودھری ظفر احمد شرفان مصر سے سفر

چند ہفتوں کے روز پورا عربیہ پاکستان آئیں جو دہری

معاہدہ پر ہندوستان نے

روزنامہ المسلمین کراچی

مورخہ ۱۰ اگست ۱۹۴۷ء

برطانیہ اور اسلامی ممالک

آج ہم دیکھتے ہیں کہ تمام اسلامی دنیا اس بات کو محسوس کر رہی ہے کہ برطانیہ کی ذرا دیوانی ذہنیت مسلمان اقوام کے راستہ میں ایک بڑی روک تھام بنی ہوئی ہے۔

ایران اور مصر میں جو کچھ ہو رہا ہے اس کی وجہ برطانیہ کا ہی وجود ہے۔ اور ملایا میں بھی برطانیہ ہی کی وجہ سے ملک میں ابتری پھیلی ہوئی ہے۔ ہمیں اس بات سے الجھا نہیں کہ جہاں برطانیہ نے ان ممالک سے بے انتہا اقتصادی فوائد حاصل کئے ہیں۔ وہاں اس نے ان کی ترقی کے لئے بھی بہت کچھ کام کیا ہے۔ مگر اس کے مستحق نہیں کہ جب ان ممالک کے لوگ آزادی حاصل کرنا چاہتے ہیں۔ اور اپنے پاؤں پر کھڑے ہو کر دنیا میں ایک باوقار جگہ حاصل کرنے کے خواہشمند ہیں۔ اور برطانیہ سے خوشگوار تعلقات ہی قائم رکھنے کے حق میں ہیں۔ تو برطانیہ نے محض اپنی لوٹ کھسوٹ کی خاطر ان ملکوں کو طرح طرح کے بائوں سے اپنا محکوم بنائے رکھنے پر مصر رہے۔

برطانیہ کی ذرا دیوانی ذہنیت نہ صرف ان ممالک پر گراں ہو رہی ہے جن کے ساتھ برطانیہ کو براہ راست تعلق ہے۔ بلکہ اس نے دوسرے نوآبادی ذہنیت رکھنے والے مغربی ممالک سے بھی کچھ جوڑ کر رکھا ہے جیسا کہ فرانس اور لینڈ وغیرہ ہیں۔ دوسری عالمگیر جنگ میں ہالینڈ، ایٹلیا کو دشمن کے حوالے کر کے بھاگ آیا تھا۔ اور اس انقلاب سے فائدہ اٹھا کر انڈونیشیا کے باشندوں نے وہاں وطنی حکومت کی طرح ڈال دی تھی۔ مگر اتحادیوں کی فتح کے بعد ہالینڈ نے ملک پر حملہ کر دیا۔ اور انھوں سے کہا پڑتا ہے کہ برطانیہ نے ہر طرح سے اس سامراجی قوم کی مدد کی۔ اسی طرح وہ فرانس کی بھی ان معاملات میں جن کا تعلق شمالی افریقہ کے اسلامی ممالک سے ہے پشت پناہی کرتا ہے۔ پھر فلسطین کے معاملہ میں بھی برطانیہ ہی کا زیادہ ہاتھ ہے۔ اور اس لئے ایسے حالات پیدا کئے کہ دنیا نے عرب کے قلب میں اسرائیل جیسی غیر ریاست معرض وجود میں آگئی۔

ہم نے یہ باتیں برطانیہ کی مخالفت کی وجہ سے نہیں بلکہ اس کے فائدہ کے پیش نظر لکھی ہیں۔ ہمیں برطانیہ سے کوئی دشمنی نہیں ہے۔ بلکہ ہم نے بار بار اس امر کا اظہار کیا ہے۔ کہ برطانیہ نے برصغیر ہند کو آزادی دے کر ایک قابل تقلید مثال قائم کی ہے۔ اگرچہ اس امر میں بھی برطانیہ سے مسلمانوں کو سخت شکایت ہے کہ اس نے مسلمانوں کے ساتھ انصاف نہیں کیا۔ اور ان کی حکومت نے آزادی دینے جیسے نیک کام میں بھی مسلمانوں کے حقوق پر ضرب لگائے ہیں کہ تاہم نہ کی۔ اور ایک سازش کے تحت پاکستان کو کمزور سے کمزور رکھنے کے لئے دیرہ دستہ ایجنٹ ایسے اقدام کئے کہ جن کو دیکھنا اور نہ نہیں کہا جاسکتا۔ اسی طرح بہت سی باتیں ہیں جن کی وجہ سے برطانیہ تمام اسلامی دنیا کی نظر سے گر چکا ہے۔ اور ہمیں ڈر ہے کہ اگر اس نے اسلامی ممالک سے تعلقات اسی طرح ناخوشگوار رکھے اور ان کی خود جستجوئی کی جائز خواہشات کے راستہ میں اسی طرح حائل ہوتا رہا جیسا کہ اس کے متعلق تمام اسلامی دنیا کو بذمہ ہو چکا ہے۔ تو ممکن ہے کہ مستقبل میں کسی آئے والے عالمگیر انقلاب کے موقع پر برطانیہ کی وہ حیثیت بھی جاتی رہے۔ جو آج دوسری عالمگیر جنگ کی وجہ سے اس کی ہو چکی ہے۔

اور وہ اپنے دستوں کی گتھوں میں بھی اب محض ایک تھکے دکھلاں یاد رہ کر رہ گیا ہے۔ اور آثار ایسے ہیں کہ بہت ممکن ہے کہ یہ ترک اسکو روس ایسے کسی دشمن ملک سے نہیں۔ بلکہ اپنے کسی رفیق سے ہی پہنچ جائے۔

چنانچہ اب واضح ہو چکا ہے کہ برطانیہ اور امریکہ کے درمیان کشمکش جاری ہے اور امریکہ سر نہیں جہاں اس کا بس چلتا ہے برطانیہ کا پسلو دیتا چلا جاتا ہے۔ اور تقریباً ہر جگہ جہاں جہاں اس کا اثر و سوس تھا امریکہ کے مقابلہ میں وہ کم سے کم ہو رہا ہے۔ اس لئے بہت ممکن ہے کہ امریکہ برطانیہ کو چاروں طرف سے دبا دے دیتا ہے اسے صرف اپنے وطن جزائر تک ہی محدود محدود کر دے۔ اور ان جزائر کے بھی قدرتی گڑھے گڑھے سے ہو کر برطانیہ کا تمام شیرازہ ہی پرانہ ہو جائے۔

اس کا صرف امکان ہی نہیں بلکہ آثار نظر آ رہے ہیں۔ اور امریکہ اور برطانیہ کی رفاقت روز بروز بے نقاب ہوتی جا رہی ہے۔ چنانچہ اس امر پر مضمین اور کتابت اکثر برطانیہ اور امریکہ میں ہونے لگی ہے۔ ذیل میں ہم امریکہ کے ایک مشہور و معروف روزہ سے

دو خطوط کے حوالے درج کرتے ہیں۔

(۱)

ایک صاحب لکھتے ہیں:-

ہرچ جل اور ایٹمی کی تقاریر کے متعلق ٹائم اور ایلمون امریکین کا رد عمل حیرت ناک ہے۔ کوریا کے معاملہ میں سب سے زیادہ ذمہ داری اور پالیسی وضع کرنے میں سب سے بلند آواز امریکہ کی تھی۔ مگر امریکین چاہتے ہیں کہ برطانیہ اور دوسری اقوام اپنی فوجیں امریکہ کی کمانڈروں کی مرضی کے ماتحت بھیجیں۔ تا کہ وہ انہیں امریکہ کی پالیسی کا آلہ کار بنائیں۔ لکھیں مگر پالیسی پر کوئی تنقید نہ کریں۔

(۲)

ایک دوسرے صاحب لکھتے ہیں:-

”آپ کا خیال کہ برطانوی امریکی تعلقات کو پرجل اور ایٹمی کی تقاریر سے صدمہ پہنچا ہے۔ اس کی ایک وجہ یہ ہے کہ امریکین نے برطانیہ کے اخراجات کو یوں اور ذمہ داریوں کے امریکہ کے خلاف سالہا سال کے پروپیگنڈہ کا نتیجہ سے کبھی نوش نہیں کیا۔ بالکل درست ہے۔

سجالت طالب علمی پانچ سال تک برطانویوں کے درمیان رہنے سے میں اس عقیدے پر پورا ہوا ہوں کہ مغرب کے تحفظ اور اسے بڑھ کر تمام دنیا کے دائمی امن کے لئے ضروری ہے۔ کہ برطانیہ کو دنیا میں اپنے موجودہ مقام کو تسلیم کر لینا چاہئے۔ یہ امریکہ کا قصور نہیں کہ برطانیہ آج تیسرے درجہ کی طاقت ہے۔ برطانیہ عالمی معاملات میں امریکہ کا چھوٹا ہے۔ برطانیہ کی پیداوار امریکہ سے بہت ہی کم ہے۔ اور نوآبادیاتی دنیا میں برطانوی تسلط کے خلاف بڑی بے اطمینانی پھیلی ہوئی ہے۔ مگر برطانیہ کا عا ذل طاقت ور ہے۔ وہ اس امر کو فراموش نہیں کرتا کہ امریکہ بھی کبھی اس کی نوآبادی تھی۔ ایسے معاملہ میں تمام برطانوی ڈگری سوشلسٹ اور دوسرے اور وہ بھی جنہیں امریکہ بہت پسند کرتا ہے۔ ایک ہی طرح سوچتے ہیں۔“

ذیل میں سیدنا حضرت فلینقہ السیج الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ کی ایک تصنیف مسلمانوں کے حقوق اور نہرو ریورٹ سے ”ایک عبارت درج ہے:-

”اس وقت نہ تو انگریز اس امر کو سمجھ رہے ہیں۔ اور نہ ہندوستان اس امر کو سمجھتا ہے کہ برطانیہ کا مستقبل ایشیا اور خصوصاً اسلام سے وابستہ ہے۔ لیکن زمانہ مستقبل انشاء اللہ اس امر کو ثابت کر دے گا کہ حقیقت یہی ہے۔ انگلستان صدیوں کی عادت سے مجبور ہو کر اس امر کا اقرار کر سکے یا نہ کر سکے حق میں ہے کہ اس کی گرفت یورپ پر کمزور ہو چکی ہے۔ اس کا دیدہ وہ نہیں جو پہلے تھا۔ اس کی جگہ آج ریاست ہائے متحدہ نے لی ہے جس طرح کئی صدیاں پہلے انگلستان کی پالیسی تھی۔ کہ یورپ کے معاملات میں دخل نہیں دینا اسی طرح آج امریکہ کی بھی حالت ہے۔ مگر جس طرح انگلستان کو حالات سے مجبور ہو کر اس پالیسی کو بدلنا پڑا۔ اسی طرح ریاست ہائے متحدہ کو بھی بدلنا پڑے گا۔ اور اس تبدیلی کے ساتھ ہی ان کی طاقت کا احساس سیر دن طاقتوں کو زیادہ ہونے لگے گا۔ اور انگلستان مجبور ہوگا۔ کہ اپنی پوزیشن کے قیام کے لئے اور حریف تلاش کرے۔ بلکہ یوں کہو کہ اور حریف ترانے اور اس وقت سوائے ایشیا کے اور خصوصاً اسلام کے ساتھ اتحاد کے بغیر انگلستان اپنا سرا توام عالم میں اونچا نہیں رکھ سکے گا۔ جس طرح وہی حکومت جس وقت بازنائین حکومت میں تبدیل ہوئی تھی تو اس کی طاقت کا احساس ایشیا پر ہو گیا اسی طرح انگلستان سے ہوگا۔

اس عبارت اور اور کے دو خطوں سے جو نتیجہ نکلتا ہے واضح ہے۔ کیا ہم تو کویں کہ برطانیہ اس سے سبق نہ لے گا۔ اور ایشیائی ممالک اسلامی ممالک سے اپنے تعلقات خوشگوار بنانے کی کوشش شروع کر دے گا۔ زمانہ اس کو واضح کرے گا۔

امتحان کتاب فتح اسلام

ذیل امتحان لکھتے امام اللہ صر کریں۔

شیر لکھنے کے تحت امتحان کتاب فتح اسلام معنی حضرت مسیح موعود علیہ السلام ۲۸ نومبر ۱۹۴۷ء منعقد ہوگا۔ براہ مہربانی اپنی اپنی تہذیب میں اس کی تحریک کر کے امتحان دینے والی بھڑوں کے نام معہ مقدمہ لکھنے کے حوالے ارسال فرمائیں۔ اگر کسی بھڑے کا یہ کتاب موجود نہ ہو تو دفتر تحریک اہل اسلام میں اطلاع دے کر لکھو ایسے۔ کتاب کی قیمت ۱۰ روپے (جنرل سٹورٹ سٹیٹ) ہے۔

ایک مسلم دوسرے مسلم کا اہلیت سے

مکالمہ حضرت مولانا

مرنے کے بعد اس کی صفات کا حامل ہو۔ اور اس کے نام کو دنیا میں زندہ رکھے۔ تو اس حقیقت کو مدنظر رکھتے ہوئے ہر مسلمان سے ایسے خلیفہ الرشید بننے کی خواہش ظاہر کرتے ہوئے فرمایا۔ کہ اسے مسلمانوں کو ہم آہنگی اور صفات میں اپنے اقوال و افعال میں مبرکی دینے کا اہم ترین سبب ہے۔ ایسے صفت باطن ہو جاؤ۔ کہ میری تصویر تم میں کھینچ جائے۔ اور میرے اوزار کا اعلیٰ سائنس آئے والی دیگر اقوال کو تمہارے وجود میں نظر آئے۔

پھر صحیح عربی زبان کے قرائد کو مدنظر رکھتے ہوئے۔ حضور کے مکتب سے علیہ المسلمین کے نام سے مذبذب بالاخر۔ حقیقتیں ظاہر ہو گئیں۔ اور ان تینوں حقیقتوں کے لحاظ سے یہ فقرہ قرآن کریم کی کئی آیات کی تشریح سے پیش نظر ہے۔

پہلے صحت کے لحاظ سے وہیں "المسلم" کا لفظ ہے ہر ایک مسلمان مراد لی گیا۔ کہ جسے ایک آئینہ انسان کے وجود اور وجود کو ظاہر کرتا ہے۔ اور ان انسان کو اس کے انداز کی فکر پیدا کرنا ہے۔ ویسا ہی آپ عین کو دوسرے عین کا ناچ مشفق ہونا چاہیے۔

یہی قرآن کریم سے اللہ علیہ والہ وسلم کا ایک سونے کے دوسرے عین کا آئینہ قرار دینا ہے جس کی صورت سے فنا کی تہجد جگر و دماغ کو چھوڑ کر لے کر باقی رہنے کو چاہیے۔ یہ لفظ منتخب کیا گیا ہے۔ یعنی صحت اس تشبیہ میں یہ ہے کہ جیسے ایک آئینہ صرف دیکھنے والے شخص کو ہی اس کے بدعا و شر کے اطلاع دیتا ہے۔ نہ کہ کسی غیر کو۔ ایسا ہی عین کو چاہیے کہ دوسرے عین کو عین کی کسی کمزوری یا نقص کو اگر مہمانانہ انداز سے ظاہر کرنے کی ضرورت پیش آئے۔ تو صرف اس کی عین کو چھوڑ کر ہی بتا دیا جائے۔ یہ ایک ہی ایسی بات کہ جس کی ضرورت نہیں۔

حضرت نبی کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے دیگر انبیاء پر کرم عظیم السلام سے ہی ایک فضیلت یوں ظاہر فرمائی ہے کہ فضیلت علی الانبیاء... اعطیت جو اجمع الکلم کر مجھے جامع کلمات عطا کئے گئے ہیں جو صفت کی حقیقت مسلم کرنے سے قبل یہ جاننا ضروری ہے کہ عربی لغت میں جامع کلام کی تعریف یہ تھی ہے۔ ما قلت الفاظ و اکثرت معانی۔ یعنی جس کلام کے الفاظ مختصر ہوں۔ اس نوری حوالہ کے لحاظ سے یہ ثابت ہوا۔ کہ حضور پر صلی اللہ علیہ وسلم کا اپنی شان میں اعطیت جو اجمع الکلم کہا گیا ہے حقیقت رکھتا ہے۔ کہ حضور کلام میں الفاظ مختصر سے ہیں۔ مگر معانی و مطالب کا بے پیمانہ سمندر ایسے انداز سے بھرا ہے۔ اس دعوے کی صداقت معلوم کرنے کے لئے اگر ہم حضرت نبی کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے ارشاد و کلام کو مدنظر رکھیں۔ اور ان پر غور کریں۔ تو ان اعمال میں اس فضیلت کا آثار کثرت سے نظر آتے ہیں۔ وہ فقرہ جو حضور نے صحت و معنی کے رنگ میں ارشاد فرمایا۔ اس پر شہداء اور کاتبین نے ان الفاظ کو اپنی حقیقتوں اور حقیقتوں کی صورتوں میں لکھ دیا ہے۔ ان الفاظ کا یہ معنی ہے۔

انہی آیتوں کو ترمیم اور تفسیر سے اصلاح و ترمیم کی گئی۔ ان الفاظ کی تفسیر میں حضرت نے ہی لایا ہے۔ مسلّم مراد ہے مسلمان کا ایک مسلمان دوسرے مسلمان کا ایک ہے۔ حضرت نبی کریم کی صفت و عظمت ظاہر کرنے اور اسلام کی سبب پائی ثابت کرنے کے لئے موجودہ تمدن کے لحاظ سے جس قدر اصل مفید و مبارک ہے ہر مسلمان نے۔ اس کی کوئی نقلی یا عملی دنیا کا کام نہیں دے سکتا۔

دنیا ہی انسان کو اگر کبھی الطبع ہوسٹلہ وجہ سے کسی ایسے محدود مفروضہ سے جس سے خالق سے جو سب سے مطلع کرنا ہے۔ اور مفید تر ہے۔ اس سے رہبری کرے۔ تو اس فقرہ میں بیا گیا ہے۔ کہ ایک مسلم کا فرض یہ ہے کہ وہ دوسرے مسلمان کو محبت اور محبت ہی سے وہ باتیں بتائے۔ جن سے اس کی ذہنی کو نقصان نہ پہنچے۔ بلکہ جو کسی اور کام کو دیکھے۔ ایسا ہی اگر کسی میں دنیا میں ایک انسان کو قابل و کامیاب بنانے کی ضرورت ہے۔ اور دنیا سے۔ تو اس کو مدنظر رکھتے ہوئے رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے اپنی ذات کو ہر مسلمان کے لئے بطور آئینہ پیش کیا۔ کہ ہر مسلمان ایسے ہی عقول و افعال و صفات و سکون میں میری ذات میرے اعمال و افعال کو آئینہ کار بنائے۔ ایسا ہی اگر ایک کا اہلیت یا نادی یا کسی کے ظہار کرنے والے اس کو کسی ایسے خلیفہ الرشید کی ضرورت ہے۔ جس کے

وہ وجود باوجود ہر ایک مسلمان کے لئے آئینہ کار ہے۔ دوسرے "المسلم" سے ہر ایک مسلمان شخص مراد ہے۔ ہر مسلمان کو چاہئے کہ اپنی شکل محمدی آئینہ میں دیکھتا رہے۔ اور اپنی کمزوریوں کو دور کرے۔ اس ضمن میں فرمایا کہ قرآن پاک کی آیت لَقَدْ كَانَ لَكُمْ فِي رَسُولِ اللَّهِ أُسْوَةٌ حَسَنَةٌ کا ترجمہ ہے۔

تیسرے معنی کے دو سے پہلے لفظ "المسلم" میں اللف لام استغراق کا ہے۔ اور ہر ایک مسلمان مراد ہے۔ اور دوسرے لفظ "المسلم" میں اللف لام عہدی ہے۔ اور ایک مخصوص مسلم مراد ہے۔ یعنی حضرت نبی کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کا وجود باوجود ہر ایک مسلمان شخص کو حضرت نبی کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی زندگی شاکل کا آئینہ بنا چاہئے۔ اور ہر وقت دیکھتا رہنا چاہئے کہ کوئی قول و فعل باحترام و سون الی تو نہیں جس کی وجہ سے اس نورانی شکل کی شبکھ دنیا کو پوری پوری دکھائی نہ دیتی ہو۔ کوئی خلق قراب نہیں۔ کہ جس کی وجہ سے دنیا میں میری صفت کو مدنظر رکھتے ہوئے اس چیز کے متعلق لوگوں میں بدگمانی پھیلے ہو۔ اور ہم اسلام سے متغیر ہو رہے ہوں۔ ہر کامل العن اپنے فن کی اشاعت نہ کرتا ہے۔ نہ کچھ بگڑے۔ نہ خرابی اشاعت کا متنبی ہوتا ہے۔ کہ کتنے اولیٰ شخص اس کیم پر کاربند ہوں۔ خدا ان کا ہر مرتبہ اعمالی اس دیکھ کر خود شہس رکھتا ہے۔ کہ اس کی اولاد ایسی کے اوصاف حمیدہ اور کائناتے جاہان میں اس کا خالق بنے۔ ایسے ہر شخص کو دیکھ کر کہ وہ اپنی زندگی میں ان کو روکھیلائے۔ کہ کوئی شخص اپنی زندگی میں نہ رہے۔ آئمہ آئمہ ولیٰ سبب کی ان کی اشاعت کریں۔ پس اس فطری تقاضا کو مدنظر رکھتے ہوئے حضرت نبی کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے ہر مسلمان کے اپنی پورا نابل بننے کی خواہش ظاہر کی ہے۔ (رفاض)

کایہ نفس امارت سبب برائیوں کی کثرت کے مردہ ہو چکا ہو۔ اسے دنیا کی عن طعن کا خوف ہوگا۔ لیکن ایسے شخص کو اگر معلوم ہو۔ کہ دنیا میں کتنے عن طعن کرنے والوں کو نہیں۔ تو برائی اور بدکاری اس اندر بڑھ جائے۔ جس کی کوئی حد نہ رہے۔ پس اس حقیقت کو مدنظر رکھتے ہوئے اور ہماری تعلیمی کیفیات اور اندر رفتی حیات کے اقتضائوں کو راکتے ہوئے ہم پر فرض کر دیا گیا۔ کہ ہم ایک دوسرے کو محبت مجھے الفاظ سے نصیحت کرتے ہیں۔ اور نیک اعمال کا راعب بناتے ہیں۔ یہی وجہ ہے کہ سورۃ البصیرہ میں صحت بڑے خا رہے سے بچنے کے لئے ایمان عمل صالح کے علاوہ قرآن صوا ما خلق کی بھی شرط لگائی ہے۔ اور مسلمانوں کا فرض منصبی یہی قرار دیا گیا ہے۔ کہ تادموں بالمشروف و مشہور عن المحسنین کو یہ مسلمان اسی عزم کے لئے پیدا کئے گئے ہیں۔

پس جاننا چاہئے۔ کہ اگر کسی قوم کے افراد میں یہ سہولت لگائی ہو جائے۔ کہ ایک دوسرے کی غلطی پر اسے علیحدگی میں توجہ نہ دلائی جائے۔ تو یہ بڑے بڑے ہڑتے اس قوم کی تباہی کا باعث ہو جاتی ہے۔ ان تمام آیتوں کے بیانے اور مسلمانوں کو واضح شاہراہ پر چلانے کے لئے حضور نے ایک چھوٹے سے جملہ میں کیے لطیف پڑے ہیں۔ ایک دوسرے کی اصلاح و نصیحت کی تلقین فرمائی۔ مگر ایسی طرز پر کہ ناصح کے لئے بھی احتیاط کا باعث ہو۔ اور جسے نصیحت کی جاتی ہے۔ اس کے لئے بھی نصیحت حاصل کرنے کا باعث ہو۔

(۲) دوسرے معنی کے "المسلم" میں اللف حمیدی سے دینی جہاں میں ہم جو اپنے آپ کو ذمہ دار ہیں اور اول المرسلین کہتا ہے۔ اور اس حقیقت کی عین ہے کہ جس سے دنیا میں اسلام کو پھیلایا۔ اور دیگر مسلمان پیدا کئے۔ یعنی آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم

ضروری اعلان

ملک بشیر احمد صاحب سابق سائیکل ڈپارٹمنٹ رندھاوا پبلک اسکول پریس کے ذمہ دار نے قبلی کی رقم ایک سو چوبیس روپے واجب الادا چلی آ رہی ہے جس کی عدم ادائیگی کی وجہ سے پہلے ہی اخبار المصلح میں اعلان شدہ کو روایا کی تھی۔ کہ وہ ایسے بغیر ترقی کے بغیر حساب نہیں ایک ماہ کے اندر اندر ادا فرمائی کریں۔ مگر حال ملک صاحب نے کوئی حساب نہیں کیا۔ اور یہی کوئی جواب تک تجھوایا ہے۔ کہ وہ اس رقم کی ادائیگی کب کریں گے۔ لہذا اگر اعلان کے ذریعہ انہیں اطلاع دی جاتی ہے۔ کہ وہ بغیر رقم فوراً ادا کریں۔ (مناظر اور علامہ عالمی احمد)

اہل اہل پر نیک نیت صحابان کے انتخاب کے متعلق ضروری اعلان

بعض صحابین امرادیا پریزیڈنٹ کا انتخاب مرکزی مجوزاتے وقت یہ تحریر کر دینی تھی۔ کہ فلاں امیر یا پریزیڈنٹ کثرت لارہے سے یا با اتفاق جماعت نے منتخب کیا ہے۔ یہ طریق خلاف قواعد ہے۔ اور آئمہ کوئی الب انتخاب منظور نہیں کیا جائے گا۔ بلکہ ہر امیر یا پریزیڈنٹ کا انتخاب کرتے وقت کم از کم تین نام پیش کئے جائے ضروری ہیں۔ اور کچھ عین منتخب شدہ اصحاب کے سامنے ان کے حاصل کردہ ووٹوں کی تعداد درج کیا جا کر ہے۔ جملہ صحابین مطلع ہیں۔

خواجہ اعجاز احمد صاحبین احمدی پاکستان (روہ)

دوسری صحت یہ ہے۔ کہ ایک شخص جب کسی آئینہ میں اپنا چہرہ دیکھتا ہے۔ تو یہ نادار و معلوم ہونے کی وجہ سے اس آئینہ کو ٹرنے کے درپے نہیں ہوتا۔ بلکہ اس کی حفاظت کرتا ہے۔ تا آئندہ کبھی کام آسکے۔ اسی طرح ہر شخص کو چاہئے کہ جب اس کا کوئی عیب یا اس کی کمزوری ہو۔ تو اس مطلع کرے۔ اس عیب یا کمزوری کو کسی زبان میں ہی اسی پر حمت کلام نہیں کرے گا۔ جو الفاظ کے لحاظ سے تہوی ہو۔ اور معانی و مطالب کے لحاظ سے بہت بڑی محنتوں کے پھر ہو۔

پھر انسان کی اندر رفتی استعداد اور تعلیمی کیفیات کا ہر مصلح کو معلوم ہوگا کہ اس کی کوئی عیب و عیبت سے زر کے والی دوسری چیزیں ہیں۔ اول خود اس کا نفس۔ جسے عام طور پر ضمیر کے لفظ سے یا دیکھا جاتا ہے۔ دوم عقل کی

اسلامی دستور کا نعرہ لگانے والوں سے

(از محمد شفیع خاں صاحب آبادی)

گوہم سے زیادہ اسلامی دستور کے قیام کا کوئی اور خواہشمند نہیں۔ لیکن آج اسلامی دستور کا نعرہ ایک سیاسی حال کے طور پر استعمال ہو رہا ہے۔ ہر جگہ اسلامی دستور کے شور مچا رہے۔ آسمان سے برساتا رہا ہے۔ کوئی ان شور مچانے والوں۔ اسٹیج پر دھواں دھار تقرب کرنے والوں۔ فلک شگاف نعرے ڈگانے والوں سے بچنے کا آخری طریقہ شہر چھوڑنا ہے۔ کیا ہمیں معلوم نہیں کہ اسلامی دستور مانا ایک مکمل مناسبت و معیارات کا ایک اعلیٰ ترین دستور اساسی ہے۔ ہم میں سے ہر ایک کے گھر میں موجود ہے۔ کیا ہم صرف یہ جانتے ہو کہ اسلامی دستور نامی کتاب طبع ہو کر سرکاری اداروں۔ وکاروں میں لایا گیا ہے۔ برائے خدا ہم اس قانون کو نافذ نہیں لو۔ جو ہماری دیواروں اور دروازوں کے باطن اور اہل گھر کے ذہنوں میں بنا ہوا ہے۔ اور ہم میں سے بہت سوں کے ذہنوں میں بھی محفوظ ہے۔ یہ وہی قانون ہے جو چودہ سال قبل نہ صرف پاکستان بلکہ تمام عالم کے واسطے رحمت اللعالمین صلی اللہ علیہ وسلم کی رسالت سے اللہ تبارک تعالیٰ نے ہم تک پہنچایا۔

کہ ہم اس قانون پر عمل کر کے جو ہمارے واسطے تقرب کرنا چاہو گا۔ جو مادی قانون آج نافذ ہے۔ کیا ہم اس پر بھیج معنوں میں عمل کر رہے ہیں۔ کیا ہم ایسے ایمانداروں سے ادا کرتے ہیں۔ کیا عدالتوں میں گورنر کے جوکر جن اٹھا کر لہوئی گواہیاں دینے سے احتراز کرتے ہیں۔ کیا ایک مارکیٹ نہیں کرتے۔ کیا خالص ایشیا، آفریقہ اور جنوبی امریکا کے شہر بھرتی ہوئے۔ کیا ہمارے شہر بھرتی ہوئے۔ کیا ہمارے مالکان سیمانٹاں پلوں کی کمی کی وجہ سے بیٹھے کھیاں مار رہے ہیں۔ عرصہ میں دیانت۔ امانت۔ صداقت۔ منہ منہ۔ عفت۔ کوئی بھی جو ہر موہو ہو ہے۔ سب ان سب چیزوں کا فقدان ہے۔ تو تم کس منہ سے اسلامی دستور اسلامی دستور کا نعرہ بلند کرتے ہو۔ ذرا اپنے گریبان میں منہ ڈال کر دیکھو۔ کیا تم خدا کی قانون پر عمل کرتے ہو؟ نہیں۔ ہرگز نہیں۔ تم بادشاہت خدا کی جانتے ہو۔ مگر خدا کو ماننا چاہتے ہو۔ مگر خدا کے قانون پر عمل کرنا نہیں چاہتے۔ جو حکومت کے لئے باعث پریشانی کیوں بنتے ہو۔ کیا تم یہ سمجھتے ہو کہ ڈنڈے کے زور سے اسلامی قانون پر عمل کیا جاسکتا ہے۔ میرے عزیزو ڈنڈے کے زور سے تم منافق بن سکتے ہو۔ صالح نہیں بن سکتے۔ اگر تم کو معاہدہ کا دعویٰ ہے۔ تو اسلامی قانون پر آج ہی سے عمل کرنا شروع کر دو۔ جو تم دیکھو گے کہ پاکستان کا زورہ ذرہ اسلامی دستور سے مزین نظر آئے گا۔ اور ہمارے قلوب واقعی اسلام کی برتری اور فوقیت کو محسوس کریں گے۔ اللہ تعالیٰ تمہیں اور آپ سب کو اس پر عمل کرنے کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین۔ تم آمین۔

رعاعلیینا الاما لب کاتب

دیوبند میں مزید رہائشی قطععات

قیمتوں میں تخفیف

(۱) اسباب کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ دیوبند کے مختلف محلوں میں با موقع رہائشی قطععات نکلنے میں ہر مرحلہ میں موقع کے لحاظ سے الگ الگ نرخ مقرر کیا گیا ہے۔ لیکن پیدل کی نسبت قیمتوں میں معتد بہ کمی کر دی گئی ہے۔ خواہش مند اسباب بذر لیجہ خط و کتابت تفصیلاً معلوم فرمائیں۔ یا خود تشریف لاکر موقع محل دیکھ کر جگہ پسند فرمائیں۔ قیمت یکمشت وصول کی جاسکے گی۔

(۲) جن دوستوں نے ان قطععات کی امید میں پیشگی رقم پہلے نرخ پر جمع کرائی تھیں، ان کو اختیار ہے کہ چاہیں تو ادا کردہ رقم کے لحاظ سے حساب کئے مزید زمین لے لیں اور چاہیں تو زائد رقم واپس لے لیں۔

(۳) جو دوست باہر کے محلوں سے اندکے محلوں میں اپنی زمین تبدیل کرنا چاہیں وہ بھی اپنا ادا کردہ قیمت اور نئے قطععات کی قیمت کا فرق ادا کر کے تبادلہ کر سکتے ہیں۔ (سکسٹری کمیٹی آبادی دیوبند)

ڈاکٹر ولی منٹو کا الحاح

(انچھوڑی جلال الدین صاحب آبادی)

مورخہ ۱۳ ستمبر ۱۹۵۳ء کو صبح دس بجے مولوی محمد رفیق صاحب سنوری، ولد مولوی محمد یونس صاحب سنوری، مرحوم، جنیوٹ میں وفات پا کر اپنے حقیقی مولا سے جا ملے، اور مورخہ ۱۴ ستمبر کو صبح آٹھ بجے مقبرہ مومسیاں دیوبند میں بطور امانت دفن کر دیئے گئے۔

انا لله وانا الیہ راجعون

آپ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے قدیم صحابہ میں سے تھے، آپ نے تادیب سے ہجرت کے بعد جنیوٹ میں رہائش اختیار کی اور شہرہ چوہدری میں رہے، پھر آپ کو قریب سے دیکھنے، بائیں سینے حالات جاننے کا موقع ملا ہے، حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے یہ عاشق صادق، ایک بے حقد اور ہمہ گیر لادرو عابد و جود تھے، نماز باجماعت کے سختی سے پابند اور ذکر الہی میں محو رہتے تھے، حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے ذکر و تشریح پر آپ جو جانتے عام طور پر خاموش رہتے اور کبھی کبھی اختیار کے رکھتے، اور کہتے کہ گویا کاہنوں سے ڈرتے ہیں۔

آپ کی تادیب سے ہجرت پر خود آپ نے بتائی تھی اور وفات کے بعد ان کے گھر سے بھی نقد بقیہ ہوئی

۲۲ مارچ ۱۹۵۳ء کو، یعنی حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو جب اللہ تعالیٰ کی طرف سے بیعت لینے کا ارشاد ہوا، اور حضور نے دعا پڑھی، بیعت لینے شروع ہوئی، آپ نے دعا پڑھی، سالانہ ہجرت ان کی بلند ترین درجات

کے تیس دن بعد شروع ہوئی، اس کے دوسرے دن آپ نے بیعت کی اور آپ کا بیعت کنندگان میں نمبر ۵۴ تھا، اس تاریخ کے لحاظ سے آپ اولین بیعت کرنے والوں میں سے ایک تھے، مجدد مصلح مراح باختر اور موعود تھے، اور ہر حال میں پابند نظام سلسلے کی قسم کے باہمی اتفاق میں نہ اچھے تھے، بلکہ غلو کرنے والوں کو سختی سے ترمیم دیتے ہجرت سے قبل سنوری میں جماعت کے مختلف مہذبوں پر خدمت سدا کرتے رہے ہیں۔

آپ کی جائے رہائش سنوری باہر راست بیٹا لہی، اور بیٹا پاس کرنے کے بعد، بلکہ مدرس لازم پورے اور بیٹا پائی، آپ کی بیعت کا نمبر ۵۴ تھا، اور بعد آمد سے پورا کر کے تھے، آپ نے ۳۱ دسمبر ۱۹۵۳ء میں وصیت کی تھی، اور وفات تک بائیں جانب ادا فرماتے رہے، ترمیم کے بعد بیٹا پورے سے شہر ہسٹے اور پورے ۱۹ سال پابند ادا کیا، وفات کے بعد حضرت مسیح سے معلوم ہوا کہ کوئی لہیا نہیں، بلکہ چند روپے زاد الاشہدہ میں۔

ایک دفعہ آپ نے خود مجھے بتایا کہ حضرت مسیح موعود کے بیٹوں کے کئی سال قبل ہی حضرت کی حالت ہمارے تعلقات تھے، چنانچہ آپ کے والد مرحوم محمد یونس صاحب نے ۱۹۵۳ء میں سنوری اپنے گھر میں دعوت کی تھی، اور حضور نے راو شفقت تشریف لائے تھے۔

آپ نے اگست ۱۹۵۳ء سالانہ ہجرت ان کی بلند ترین درجات

مدرسہ کے محاسبانہ ۱۹۵۳ء کے مطلوب ہیں

مدرسہ کے محاسبانہ ۱۹۵۳ء کے مطلوب ہیں۔ خواہش مند حضرات مورخہ ۲۰ اگست کو اپنے مدرسہ مجھادیں، یا خود آکر بلک نہ گفتگو کریں۔ یہ ضروری نہیں چکا کہ سب سے کہیں

نمبر شمار	نام ٹیکہ	نمبر شمار	نام ٹیکہ
۱	ٹیکہ انتظام نان بائیاں	۹	ٹیکہ انتظام لکڑی سوختی
۲	ٹیکہ باورچیاں	۱۰	ٹیکہ گوشت گائے
۳	ٹیکہ آٹا گندھواں	۱۱	ٹیکہ گوشت بکری
۴	ٹیکہ پیرسے کردانی	۱۲	ٹیکہ گھی دیسی
۵	ٹیکہ ماشکیاں	۱۳	ٹیکہ سبزی آٹو خلیج و غیرہ
۶	ٹیکہ نصب کردانی تھور	۱۴	ٹیکہ پانی آٹا
۷	ٹیکہ مزدوران انٹونی بیگ	۱۵	ٹیکہ ظروف کھانا
۸	ٹیکہ خاکرواں	۱۶	ٹیکہ گیس روٹھن

اخلاص اور ایمان کے طریق سیکھو اور دین کی خدمت کے لئے اللہ تعالیٰ کا قرب حاصل کرو!

اللہ تعالیٰ کی راہ میں قربانیاں کرنے والے ہمیشہ زندہ رکھے جائیں گے

”اسلام پر نازک دور گذر رہا ہے۔ سادہ اور محبت میں ایک مقصد کو لے کر کھڑی ہوئی ہے۔ اس کو نہ نظر رکھتے رہنے پر آمادگی رکھیں۔ اس کے لئے سادہ اور محبت میں ایک مقصد کو لے کر کھڑی ہوئی ہے۔ اس کو نہ نظر رکھتے رہنے پر آمادگی رکھیں۔ اس کے لئے سادہ اور محبت میں ایک مقصد کو لے کر کھڑی ہوئی ہے۔ اس کو نہ نظر رکھتے رہنے پر آمادگی رکھیں۔“

”اللہ تعالیٰ کی راہ میں قربانیاں کرنے والے ہمیشہ زندہ رکھے جائیں گے۔“

”اللہ تعالیٰ کی راہ میں قربانیاں کرنے والے ہمیشہ زندہ رکھے جائیں گے۔“

یہ ناصحہ خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ کا ارشاد ہے۔ حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ کے درج ذیل الفاظ میں چندوں میں باقاعدگی کے متعلق اجاب کو جو لایا جاتا ہے وہ ضرور ملتے ہیں۔

”یہ درست ہے کہ خط اور دستاویز کے ذریعے سادہ اور محبت میں ایک مقصد کو لے کر کھڑی ہوئی ہے۔ اس کو نہ نظر رکھتے رہنے پر آمادگی رکھیں۔“

”اللہ تعالیٰ کی راہ میں قربانیاں کرنے والے ہمیشہ زندہ رکھے جائیں گے۔“

تفصیلات کے لئے ملاحظہ فرمائیں۔

خریداران المصلح

کی عام اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ اجاب کرام کی سہولت اور پرچہ کی خریداری کو وسیع کرنے کیلئے پرچہ کی قیمت پر نظر ثانی کر کے اچھ پیسے فی پرچہ مقرر کی گئی ہے۔ اس لئے بھرتی اصحاب کے ساتھ اس کے مطابق معاملہ کریں سادہ کوئی شکایت ہو۔ تو دفتر بذراہ راستہ اطلاع دیں۔

(منیجا)

ضروری اطلاع

اجاب کرام کو معلوم ہے کہ حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ نے ارادہ فرمایا ہے کہ ان کے لئے سادہ اور محبت میں ایک مقصد کو لے کر کھڑی ہوئی ہے۔ اس کو نہ نظر رکھتے رہنے پر آمادگی رکھیں۔ اس کے لئے سادہ اور محبت میں ایک مقصد کو لے کر کھڑی ہوئی ہے۔ اس کو نہ نظر رکھتے رہنے پر آمادگی رکھیں۔

”اللہ تعالیٰ کی راہ میں قربانیاں کرنے والے ہمیشہ زندہ رکھے جائیں گے۔“

”اللہ تعالیٰ کی راہ میں قربانیاں کرنے والے ہمیشہ زندہ رکھے جائیں گے۔“

